

中国最年轻大学 迎来首批392名新生

最短的开学典礼前后历时仅约2分钟

据新华社电 12日,被称为“中国最年轻大学”的中国社会科学院大学揭牌成立,迎来首批392名全日制本科新生。

当天上午,中国社会科学院大学成立大会暨2017级新生开学典礼在位于北京房山区良乡高教园区的校址举行。第一届中国社科大本科新生共有392名,分别在马克思主义学院、人文学院、经济学院、国际关系学院4个学院的7个专业就读。

在中国科学院大学10日的开学典礼上,校长丁仲礼院士见天将大雨,遂压缩既定安排,升国旗、奏唱国歌后,邀请名誉校长白春礼院士向大家讲一句话。白春礼欣然接受,用不到100个字,表达对新同学的欢迎及教师节祝贺。开学典礼随即结束,前后历时约2分钟。在场师生由衷的掌声和会心的笑

声压过了风雨声。天公虽不作美,风雨不期而至,却成就了一场“最短的开学典礼”。

中国社科大隶属于中国社科院,以中国社科院研究生院为基础,整合中国青年政治学院本科教育及部分研究生教育资源而组建。学校于2016年开始着手创办,于今年5月10日正式获教育部批准成立。2017年秋季开始招收首批本科生。据校方介绍,今年学校的录取分数线在各招生省市均名列前茅。

据介绍,中国社科大将采取一些特色培养方式,包括“师徒制”指导模式,设立本科生学业导师,每位导师指导2-5名学生;在某些基础学科和重点学科开展“本-硕-博”一体化培养;开展国际联合培养,让学生赴海外继续攻读学位;教学与科研结合,鼓励本科生参与学校和导师的科研活动等。

卧室隐私公开叫卖 谁在偷窥你的家

“对着卧室的摄像头IP地址10元一个,拍摄到激情画面的20元一个。”原本用来看护家里老人孩子或用作防盗的摄像头,竟然被不法分子用于“窥私”在网上公开叫卖。

近日,北京、浙江等警方接连破获黑客非法入侵居民家用摄像头案件。记者调查了解到,我国的家用摄像头保有量为4000万至5000万个,其中一些存在被攻击风险。在一些QQ群和百度贴吧,有人公然售卖破解摄像头软件,分享他人家庭私密影像。

多地发生家用摄像头入侵案

7月14日,北京警方破获一起网上传播家庭摄像头破解软件案,抓获涉案人员24名。

据犯罪嫌疑人交代,他们非法获取某品牌摄像头破解软件,利用黑客手段破解网络摄像头IP,然后在QQ群中出售。有涉案者交代,他加入QQ群并向管理员购买了扫描破解软件,轻松破解了100余个摄像头IP,观看保存了摄像头拍摄的内容。

8月初,浙江丽水警方成功打掉浙江省首个网上传播家庭摄像头破解入侵软件的犯罪团伙。已被破解入侵的家庭摄像头IP近万个,涉及云南、江西、浙江等地。

据犯罪嫌疑人王某交代,他非法获取某摄像头破解软件,采用黑客手段破解网络摄像头IP,破解网络摄像头密码,控制摄像头偷窥他人隐私。随之在相关QQ群中出售控制摄像头的软件和已被破解的摄像头IP。“普通摄像头信息一个卖5元,对着床的一个卖10元,有激情画面的一个可以卖20元。”

控制他人摄像头网上70元“包教会”

记者在互联网和社交软件上进行关键词检索发现,尽管一些运营商屏蔽了相关关键词,但仍能搜索到大量暗示性强烈的破解软件 and 用户隐私录像的交易贴、交流群。

记者加入多个相关QQ群号和QQ账号。在一个名为“ip摄像交流群”的QQ群中,群主除不时播发破解软件贩卖信息外,还时常分享一些通过被劫持摄像头录制的私密录影,诱导群里的成员购买破解软件。

在不法分子所分享的录制视频中,绝大部分都是隐私的夫妻生活内容,并夹杂一些看似在酒店客房隐蔽位置拍摄的激情视频。

记者添加了尾号为9496的QQ用户。对方称,



■犯罪嫌疑人破解网络摄像头IP并公开出售牟利。

只需要70元即可将摄像头查看软件卖给记者,并承诺“包教会”。在支付了70元后,对方指导记者下载了一款软件,同时向记者发送了两个包含数百个IP地址的文件和十余个软件教学截图。

对方指引记者添加了6个居民家中的网络摄像头,并获取实时画面。这些摄像头可通过软件随意选取拍摄角度。画面中的家庭成员均未察觉。记者随即将相关材料交给警方。

正确设置密码安全性可达90%以上

360安全研究员严敏睿解释说,一些贴牌生产的山寨摄像头自带拨号上网功能,这部分摄像头在外网环境下可以直接被搜索到,攻击起来也相对容易。一些弱口令的摄像头以及安全系数较低的摄像头,嫌疑人使用破解软件都能很快破解。上海信息安全行业协会专委会副主任张威说,在选购家用摄像头时,选择正规厂家生产的大品牌摄像头就已经为普通用户过滤掉了70%至80%的安全风险,如果用户根据说明书设置密码,家用摄像头的安全性将达到90%以上。

据新华社

我国将大力培养 智能制造领域工匠

据新华社电 工业和信息化部副部长陈肇雄近日在芜湖召开的第二届工业机器人技术应用技能大赛决赛闭幕式上表示,我国将推进能工巧匠和高技能人才培育等工程,大力培养智能制造领域工匠。

智能制造时代,工匠的意义不但没有减弱,反而更加不可替代。目前,我国已在船舶、化工、食品、电子等领域大规模开展智能制造试点,但先进制造技术领域人才不足,制造业人才培养与企业实际需求存在脱节,生产一线职工发展环境有待改善,迫切需要建成与先进制造业发展相适应的人才体系。

工业和信息化部提出,将鼓励企业与有关高等学校、职业学校合作,面向制造业十大重点领域,特别是航空航天及动力装备、海洋工程装备、先进轨道交通装备等建设一批紧缺人才培养培训基地,开展“订单式”培养。此外,还要通过举办全国工业机器人技术应用技能大赛等赛事和培训,在全社会营造培育高技能工匠的氛围,提高工匠社会认可度。

北京没有调整 经适房转商品房政策

据新华社电 近日,有媒体报道,北京市经济适用房转商品房政策将发生调整,并预测政策将限定政府优先回购和交易对象必须符合保障性住房资格,导致大量经适房家庭纷纷排队办理转商手续。针对这一报道,北京市住建委相关负责人12日表示,北京市经转商政策没有进行调整。如果有相关政策需要出台,按照程序,北京市住建委就政策草案公开面向市民征求意见。

据介绍,北京市相关部门于2008年4月8日印发《关于已购经济适用房上市出售有关问题的通知》,其中明确规定:“自本通知发布之日起签订购房合同的已购经济适用房家庭,在取得契税完税凭证或房屋所有权证满五年后,可以按市场价出售所购住房。”2015年6月17日,为进一步简化经适房上市审批程序,北京市住建委在《关于出具已购经济适用房上市出售意见等问题的批复》文件中,进一步明确了经适房上市交易政策。

此外,北京市从未在任何政策、文件中对经适房上市交易对象进行限定。

假意招聘实办校园贷 246名大学生被坑骗

据新华社电 假意招聘学生兼职,实则利用学生办理网络贷款。近日,犯罪嫌疑人王某某因涉嫌坑骗246名大学生办理贷款,涉案金额高达300余万元,被合肥市高新区人民检察院以涉嫌诈骗罪批准逮捕。

据合肥市高新区警方介绍,王某某等人利用QQ群、58同城、赶集网和大学生互相介绍等方式散布招聘学生兼职广告,吸引大学生应聘,进而引导他们办理贷款。

2015年,刚刚毕业不久的王某某发现多家互联网app可以为高校在校生办理分期付款及分期购买手机业务,且办理无需担保和资质,只需在手机上简单的几个操作就可以轻松贷款几千到几万元不等。利用学生身份办理贷款业务进而非法占有的念头由此萌生。

据了解,王某某谎称自己与网贷平台有合作关系,要求前来应聘的大学生注册各类网贷平台账号,以完成业务量。注册开通网贷平台后,王某某便要求学生在平台上办理购买手机分期付款和网络贷款业务,同时将贷款所得手机和资金交给其支配,每单分别给予学生几十到几百元不等的“提成”。同时王某某还承诺到期就会还款,一切风险由自己承担,与当事人无关。

王某某为扩大利益所得,让学生办理银行卡后也交给他保管,甚至利用各类平台审核把关不严的漏洞,在学生不知情的情况下冒充其本人提高贷款额度,非法占有大量资金。2016年8月,王某某无法按时归还平台欠款,多位学生相继因欠款被相关网贷平台催收。此时王某某等人却以引诱或威胁的方式,要求学生办理新的贷款,致使受害学生及涉案金额越积越多。